# 金岗圆弧缝金面储领弧沙

#### 覬覦整個沿海地帶 擬疏散巴人後發動地面襲擊



媒Axios最早援引以國匿名官員消息稱,按照 安全內閣規劃,以軍目標是在今年10月7日、 即今次巴以衝突爆發滿兩年,將加沙城所有巴人疏 散至加沙地帶中部。以軍隨後會發動地面攻勢,圍 困加沙城內的巴勒斯坦武裝組織哈馬斯成員。內塔 尼亞胡周四被問及以色列日後會否佔領整個加沙沿 海地帶時,直言「我們打算這樣做」

內塔尼亞胡當日接受美國霍士新聞訪問聲稱 「以色列想要安全的邊界,但我們不想管治它(指 ,不想成為當地的管治機構,我們希望將管 制權移交予阿拉伯國家的部隊,讓他們妥善管理, 同時不會威脅我們。」內塔尼亞胡沒有詳細説明該 計劃後續安排,也沒有説明哪些阿拉伯國家可能參

#### 長遠分階段佔領整個加沙

以色列安全內閣由總理主持,主要負責制定政府 的外交與安全政策,其任何決議都需以國全體內閣 批准,預計全體內閣最快下周日開會磋商。消息指 以安全內閣的長遠計劃,是分階段佔領加沙地帶, 可能會提前數周,在加沙特定地區發布疏散令 後出動地面部隊襲擊。

路透社指出,以色列內閣2005年頒布決定,同意 從加沙地帶撤出所有以色列公民和以軍士兵,由以 色列保留對加沙與以色列邊境、加沙領空和當地公 用設施控制權。今次安全內閣的新計劃,勢必推翻 這項決定。據報以軍總參謀長扎米爾強烈反對以軍 擴大在加沙軍事行動,警告此舉會威脅約50名仍被 困加沙的以國人質安全。

#### 在野黨反對:將導致人質死亡

以國多個在野黨強烈反對安全內閣決定。中左翼 「擁有未來」黨魁拉皮德批評決定是一場災難,警 告以軍進攻加沙城料持續數月甚至更久,很可能導 致以國人質死亡、大量士兵陣亡,加劇以國財政負 擔。「以色列是我們的家園」黨主席、前國防部長 利伯曼也批評稱,「在關乎國家生死存亡的重大決 策中,內塔尼亞胡為了保住自己的位子,再次犧牲 了以色列公民的安全。」

哈馬斯聲明強烈譴責內塔尼亞胡的説法,等於公 然背叛和平談判進程,形容該計劃是內塔尼亞胡試 圖犧牲以國人質安危,不顧國際社會警告,加碼攻 擊巴勒斯坦。參與談判的約旦官方消息稱,阿拉伯 國家只會支持巴勒斯坦人同意並決定的事情,強調 加沙地帶應當由合法的巴勒斯坦機構管理。

## 加沙饑荒蔓延 以媒轉向關注巴人情況

香港文匯報訊 加沙地帶人道主義危機加劇之 際,愈來愈多以色列傳媒開始設法報道巴人境遇 《華盛頓郵報》報道,以色列主流傳媒受不成文規 定影響,幾乎不在以國當地報道中展示巴勒斯坦難 民相關鏡頭。然而伴隨衝突持續,以色列當地反戰 情緒不斷升溫,部分傳媒主動開始報道加沙巴人難 民情況,在以國社會引起共鳴。

以色列政府對於加沙地帶報道管制嚴格,除軍方 遭遇的影片和報道,仍透過社交媒體廣傳。伴隨以 軍連日嚴格封鎖救援物資進入加沙,當地饑荒嚴 重,部分以媒改將鏡頭轉向巴人難民,向以色列人 展示從救助點步行運糧的瘦削男子,以及因缺少食 物尖叫的孩童。以色列第12頻道夜間新聞主播利維 坦言,「也許我們以色列人是時候明白,掩飾加沙 的人道危機不僅是一次政治公關失敗,也是一次道



巴人湧上一輛滿載人道物資的貨車

以色列資深記者佐爾直言,「報道實情是新聞工 作者的首要職責,加沙發生的一切,都會影響到每 ·個以色列人。」非牟利組織「站在一起」長期呼 籲以國新聞傳媒公布加沙巴人的真實境況圖像,組 纖創辦人格林強調,以國反戰情緒已經升溫,最終 必須要求政府正視加沙的人道主義危機。

## 英澳等盟友譴責:錯誤決定加劇流血衝突



香港文匯報訊 以色列安全內閣批准以軍擴大軍 事行動引來包括以盟友在內多國譴責。英國首相斯 塔默周五(8月8日)警告,以色列的錯誤決定會進一 步令中東緊張局勢升溫,加劇流血衝突。澳洲外長 黄英賢也稱, 澳方認為以國此舉可能違反國際法。

斯塔默當日表示,以安全內閣的做法無助於結束 衝突及確保以國人質獲釋,「加沙人道危機每天都 在惡化,以國人質被關押在惡劣的非人道環境中。 我們需要的是停火、允許更多人道援助進入、與巴 勒斯坦武裝組織哈馬斯談判磋商,要求其釋放所有 人質。英國的訊息很明確:外交解決方案是可能 的,巴以衝突雙方都需遠離毀滅之路。」

黄英賢表示,澳洲呼籲以方不要擴大軍事行動, 此舉只會加劇加沙的人道災難。強迫加沙城的巴人 居民永久性流離失所,違反了國際法。黃英賢稱, 澳洲和國際夥伴一直呼籲衝突雙方停火,「兩國方 案是實現地區持久和平的唯一途徑,巴勒斯坦和以 色列應在國際公認的邊界內和平安全地共處。」

#### 歐盟擬暫停與以經貿協議

歐盟委員會執行副主席、競爭事務專員里貝拉周 四警告,以軍在加沙的行為如同種族滅絕,「我們 看到一個特定族群被當作目標,被殺害並被迫餓 死。加沙地帶的饑荒、殺戮,流離失所,看起來非 常像種族滅絕。甚至當巴人試圖獲得人道援助時, 也會受到轟炸和槍擊。如果這不是種族滅絕,它看 起來也非常符合該定義。」

路透社指出,里貝拉的表態較歐盟委員會早前指 責以色列在加沙侵犯人權更進一步。里貝拉明確表 示,歐盟應考慮暫停《歐盟—以色列聯繫國協議》, 該協議是雙方經貿關係的基礎。里貝拉稱,她相信 以國當局言行遠超國際法限制,國際社會和更多國 家應採取行動,要求以色列遵守國際法規定。

## 黎願解除真主黨武裝 換以全面撤軍

列停火方案,當中涉及解除真主黨武裝提議 黎巴嫩政府會後稱已同意方案,但強調方案能 否落實取決於以方會否履行撤軍和停火承諾

路透社報道,美國早前已向黎巴嫩提出計 劃,旨在今年年底之前解除黎巴嫩真主黨武 裝,換取以色列結束在黎巴嫩境內軍事行動 從黎南部的五個據點撤軍。該計劃由美國敘利 亞問題特使巴拉克提交,列出旨在解除黎巴嫩 真主黨武裝的「最詳細步驟」。

該計劃分為4個階段,第一階段要求黎巴嫩 政府在15天內頒令,承諾在今年12月31日 前,「全面解除」真主黨武裝。第二階段要求 黎巴嫩政府批準一項詳細部署計劃,支持將黎 境內所有武裝納入國家管轄。第三階段要求以 色列在90天內,從其控制的黎南5個據點撤 出,釋放被以國關押的黎巴嫩囚犯。第四階段 要求黎巴嫩真主黨必須在120天內,拆除剩餘 的重型武器,包括導彈和無人機。

#### 真主黨:如同向美國屈服

黎巴嫩《東方日報》報道,真主黨議會黨團 「忠誠抵抗」在內閣會議召開期間聲明,黎政府 解除真主黨武裝的決定是向以提供「免費服 務」,是「屈從美國壓力、服務敵人利益」。

以色列和黎巴嫩真主黨去年衝突加劇。雙方 去年11月在美法兩國斡旋下達成停火協議,但 此後以色列仍持續對所謂真主黨武器庫和武裝 人員發動攻擊。真主黨及其主要什葉派盟友 「阿邁勒運動」認為,應該由以色列先撤軍並 停止空襲,然後再討論真主黨解除武裝問題。



裝 政 府 眞

## 美擬對1公斤金條加徵關稅

金條,應歸類於必須徵收關稅的海關編碼

下。分析指此舉料會顯著顛覆全球金市,尤

其令全球最大黄金精煉國瑞士的處境雪上加

香港文匯報訊 美國據報擬對進口金條加 徵關税。《金融時報》周四(8月7日)披露 美國海關與邊境保護局(CBP)於7月31日的 一份裁定函稱,出口美國的1公斤和100盎司



●瑞士門德里西奧金條

期貨價格飆至歷史高位 報道指出,一公斤金條是全球最大黃金期

貨市場紐約商品交易所 (Comex) 最常見黄 金交易形式,黄金業原本預計,一公斤和100 盎司金條將以另一個海關編碼歸類,出口美 國時無須繳納關税。在金條可能面臨美國關 税衝擊消息帶動下,紐約商品交易所的黄金 12月交割期貨合約價格周五盤中大漲2.3%, 至每盎司3,534美元(約2.8萬港元)歷史高 位,相較現貨溢價增至每盎司超過125美元

(約981港元)。 全球黄金貿易通常呈三角流動模式,大規

格金條在倫敦與紐約之間經瑞士轉運,並在 瑞士重新熔鑄為不同規格。倫敦市場偏好400 盎司的金條,而紐約市場則以1公斤重量的金 條為主。今年以來,受通脹攀升、美元儲備 地位削弱影響,黄金價格已累計上漲27%。

截至今年6月的過去12個月內,瑞士對美 黄金出口額達615億美元(約4,828億港 元)。美國總統特朗普早前宣布,對從瑞士 進口的商品加徵高達39%關稅,按照該稅率 計算,相同金額的黃金銷往美國,需額外支 付高達240億美元(約1,884億港元)關税。

全球黄金市場分析師正在觀察情況,包括 黄金關税是否已生效、會否適用於所有國 家,以及能否避開美國關稅。瑞士貴金屬製 造商與貿易商協會主席懷爾德表示,現時關 税戰可能打擊瑞士黃金貿易,間接導致美國 市場黃金供應緊張。

美 (8月7日)生效後,日本未有適用「關税減免特別措 回 日 承 諾 修 改

璺

加

稅

漏

施」,意味日本所有出口美國商品將在已有關稅基礎上 額外被加徵15%。日經濟再生擔當大臣赤澤亮正當日 緊急飛美談判,隨後宣布美國政府承諾糾正疏漏,會 退還多徵收的關税,至於糾正時機由美方決定。 美日早前達成貿易協議,日出口美商品關稅設為

香港文匯報訊 美國政府的最新對等關稅稅率周四

15%。日政府一直向國內説明,日適用美國的「關稅減 免特別措施」,即現有税率疊加對等關稅後劃一為 15%。不過特朗普公布對等關稅時,適用措施對象僅有 歐盟,日方只有口頭協議,引起國內一片嘩然。

#### 日方:相信美會退還多收款項

赤澤亮正表示,他在會談中向美方表示,日方對政 策疏漏感到極為遺憾,美方也同意修正行政命令。至 於已經被額外徵收的稅款,赤澤亮正聲稱從常理判 斷,美方的疏漏不會持續半年至一年,相信美方會在 合理範圍內做出應對,並退還超收稅金。

日媒報道稱,美方已向日方承諾會在修正行政命令 時,另外簽署一項降低日本汽車關税的行政命令。

■ ②歡迎反饋。國際新聞部電郵:wwpinternational@tkww.com.hk

路透社